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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 09 dias do mês de dezembro de
2021, reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná,  em sua  nonagésima
primeira  sessão  do primeiro  exercício da décima sétima legislatura,  a  trigésima quinta ordinária  do
segundo período legislativo, com a presença dos Vereadores  Mário Massao
Hossokawa  (PRESIDENTE),  Mário Sérgio Verri  (1.º VICE-PRESIDENTE),  Luiz Cláudio da Silva
Alves  (2.º VICE-PRESIDENTE),  Sidnei Oliveira Telles Filho  (1.º SECRETÁRIO),  Alex Sandro de
Oliveira Chaves  (2.º SECRETÁRIO),  Cristian Marcos Maia da Silva  (3.º SECRETÁRIO),  Altamir
Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne Costa Lauer, Janderson
Flávio Mantovani, Manoel Álvares Sobrinho, Onivaldo Barris,  Paulo Henrique Biazon Santos e
Rafael Diego Roza Camacho. Às  09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando
todos em pé com a invocação:  “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS
TRABALHOS”.  A convite do Senhor Presidente, o  Vereador  Alex Chaves  procedeu à leitura de texto
bíblico. Regimentalmente, o 1.º Secretário fez a leitura  da ata da Sessão Ordinária realizada no dia 30 de
novembro  de 2021, a  qual,  submetida  à discussão e votação, foi aprovada  por unanimidade.  No
prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das
matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no  site,
nos  links pauta da sessão e sessão plenária. Em seguida, o Senhor Presidente abriu espaço, nesta sessão,
para prestar justa homenagem, com a entrega do  Brasão do Município de Maringá  ao senhor  Renan
Correia de Lima Gallina, desportista do atletismo,  por seu desempenho em provas de  atletismo nos
Jogos da Juventude e em  reconhecimento aos relevantes serviços prestados à comunidade
maringaense. Ato contínuo, o Senhor Presidente declarou abertas as inscrições para o pronunciamento dos
senhores Vereadores, nos termos do artigo 121 do Regimento Interno da Câmara Municipal. Fizeram uso
da palavra os Vereadores Cristian Maia Maninho, Ana Lúcia Rodrigues e Sidnei Telles. Não havendo
mais orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao  período da  ORDEM DO DIA, quando o
Senhor Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura do ITEM 1.º - PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR N. 2.106/2021, de autoria do Poder Executivo, alterando a Lei Complementar n.
749, de 17 de dezembro de 2008, que dispõe sobre o Regime Próprio de Previdência do Município de
Maringá e alterando a Lei Complementar n. 931, de 17 de dezembro de 2012, que dispõe sobre a estrutura
administrativa do Poder Executivo do Município de Maringá. Havendo emenda modificativa à matéria, o
1.º Secretário procedeu com a leitura da mesma. Fez uso da palavra o Vereador Mário Hossokawa. Em
seguida, passou-se à votação, primeiramente da Emenda Modificativa n. 2, que foi aprovada por
unanimidade, em discussão única, e, em seguida, do projeto, com as alterações impostas pela emenda, o
qual foi aprovado por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 2.º - PROJETO DE RESOLUÇÃO
N. 904/2021, de autoria da Mesa Executiva, acrescentando o § 4.º ao art. 1.º da Resolução n. 477/2002,
que dispõe sobre a promoção de campanhas cívico-educativas e de valorização da cidadania. Colocado em
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 3.º  - PROJETO DE
LEI N. 16.197/2021, de autoria da Vereadora Ana Lúcia Rodrigues, instituindo o Dia Municipal do Samba
e dando outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em terceira
discussão.  ITEM 4.º  -  PROJETO DE LEI N. 15.915/2021, de autoria dos Vereadores Paulo Biazon,
Delegado Luiz Alves e Altamir Antônio dos Santos, alterando a redação da Lei n. 6.739/2004, que dispõe
sobre a criação de cadastro e receituário para os estabelecimentos que operam a compra e a venda de
materiais de cobre ou bronze usados, e dá outras providências. Havendo emendas à matéria, o 1.º
Secretário procedeu com a leitura das mesmas. Fizeram uso da palavra os Vereadores Delegado Luiz Alves
e Alex Chaves. Em seguida, passou-se à votação, primeiramente, das emendas, obtendo-se o seguinte
resultado:  Emenda Modificativa n. 1, rejeitada pelo Plenário;  Emenda Modificativa n. 2, aprovada por
unanimidade, em discussão única; Emenda Modificativa n. 3, aprovada por unanimidade, em discussão
única; Logo após, passou-se à votação do projeto, com as alterações impostas pelas emendas, o qual foi
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aprovado por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 5.º - PROJETO DE LEI N. 16.054/2021, de
autoria do Poder Executivo, alterando a denominação das Ruas 31.087, 31.088 e 31.089, localizadas no
Jardim Tóquio, tendo em vista a aprovação do Jardim Baeza.  Colocado em discussão e votação, foi
aprovado por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 6.º - PROJETO DE LEI N. 16.182/2021, de
autoria da Mesa Executiva, alterando a estrutura orgânico-administrativa da Câmara Municipal de
Maringá e dando outras providências. Havendo substitutivo à matéria e sendo colocado em discussão,
fez uso da palavra o Vereador Mário Hossokawa. Colocado em votação, o substitutivo foi aprovado por 12
votos contra 2, em primeira discussão.  ITEM 7.º  -  PROJETO DE RESOLUÇÃO N. 903/2021, de
autoria da Mesa Executiva, dispondo sobre o Regimento Interno da Câmara Municipal de
Maringá. Colocado em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Delegado Luiz Alves e Ana Lúcia
Rodrigues. Colocado em  votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda discussão.  ITEM
8.º  -  PROJETO DE LEI N. 16.070/2021, de autoria do Vereador Delegado Luiz Alves, alterando a
redação do art. 1.º da Lei n. 8.794/2010, que dispõe sobre a implantação de parques infantis adaptados
para crianças com deficiência em áreas públicas municipais de lazer. Havendo emenda aditiva à matéria, o
1.º Secretário procedeu com a leitura da mesma. Fizeram uso da palavra os Vereadores Delegado Luiz
Alves, Alex Chaves e Mário Verri. Em seguida, passou-se à votação, primeiramente da Emenda Aditiva n.
1, que foi aprovada por unanimidade, em discussão única, e, em seguida, do projeto, com as alterações
impostas pela emenda, o qual foi aprovado por unanimidade, em segunda discussão.  ITEM
9.º - PROJETO DE LEI N. 15.936/2021, de autoria do Vereador Sidnei Telles, alterando a redação da Lei
n. 9.579/2013, que dispõe sobre o Benefício de Aluguel Social e dá outras providências. Havendo
susbstitutivo à matéria e colocado em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Ana Lúcia
Rodrigues e Sidnei Telles. Colocado em votação, foi aprovado por 12 votos contra 1, em primeira
discussão. Aprovadas, ainda, por 12 votos contra 01, as Emendas Modificativas n. 1 e 2 ao Substitutivo,
em discussão única.  URGÊNCIA ESPECIAL N.  236/2021,  de autoria do Vereador Alex
Chaves. Colocada em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade, em discussão única. Logo após,
passou-se à discussão do SUBSTITUTIVO N. 1 AO  PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N.
2.089/2021, de autoria do Poder Executivo, alterando disposições da Lei Complementar Municipal
n.  677/2007 e dando outras providências. Fez uso da palavra o Vereador Alex Chaves. Colocado em
votação, foi aprovado por unanimidade, em primeira discussão.  URGÊNCIA ESPECIAL
N.  237/2021,  de autoria do Vereador Alex Chaves.  Colocada  em discussão e votação,  foi aprovada por
unanimidade, em discussão única.  Logo após, passou-se à discussão do  PROJETO DE LEI N.
16.088/2021, de autoria do Poder Executivo, alterando dispositivos da Lei Municipal n. 9.653, de 16 de
dezembro de 2013, que institui o Programa Municipal de Parcerias  Público-Privadas e dá outras
providências.  Fez uso da palavra o Vereador Alex Chaves. Colocado em votação, foi aprovado por
unanimidade, em primeira discussão.  Na sequência, pela ordem, o Vereador Cristian Maia Maninho
solicitou a deliberação em bloco, dos itens 10 a 25, dispensando-se a sua leitura. Colocado em votação, o
requerimento foi aprovado por unanimidade.  Em seguida, os itens  10  a 25  foram apreciados em bloco
como seguem transcritos: ITEM 10 - REQUERIMENTO N. 1585/2021, de autoria do Vereador Altamir
Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de transformar a Praça Vitor Rodrigues Martins, localizada na
Avenida Mandacaru, no Jardim Paris, em uma Praça Esportiva, com quadras poliesportivas,
arquibancadas, Academia da Terceira Idade, parque infantil, pista de caminhada, pistas de  skate,
iluminação de  led  e paisagismo, com a finalidade de oferecer aos moradores da região mais um local
apropriado ao esporte e lazer, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM
11  -  REQUERIMENTO N. 1606/2021, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar o restabelecimento da iluminação do campo de futebol existente no Jardim
Aurora, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 12 - REQUERIMENTO
N. 1607/2021, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe
a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a troca das
lâmpadas queimadas da Academia da Terceira Idade existente no Jardim Bertioga, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 13 - REQUERIMENTO N. 1616/2021, de autoria da
Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há previsão para a reforma geral do salão comunitário do Parque das Palmeiras,
que foi construído recentemente, porém, devido ao temporal e às chuvas intensas, o telhado foi danificado,
necessitando, assim, de urgência na reforma, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. ITEM 14 - REQUERIMENTO N. 1617/2021, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão
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para a ampliação das instalações da Unidade Básica de Saúde do Jardim Industrial, tendo em vista que
existe projeto de ampliação desde o ano de 2017, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. ITEM 15 - REQUERIMENTO N. 1621/2021, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de transformar a Unidade Básica de Saúde do Jardim Quebec em unidade de pronto
atendimento, com a implantação de outra UBS na região, haja vista que a referida unidade possui ótima
estrutura e porte apropriado para o funcionamento de uma UPA, podendo, assim, desafogar as demandas
das Unidades de Pronto Atendimento Zona Norte e Zona Sul, e, em caso afirmativo, decline a data
prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 16 - REQUERIMENTO N.
1634/2021, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, se as escolas municipais e os centros municipais de educação
infantil ainda estão realizando o revezamento de alunos para frequentarem as aulas, e, em caso positivo,
decline os motivos. ITEM 17 - REQUERIMENTO N. 1666/2021, de autoria do Vereador Paulo Biazon,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,
quais ações ou estudos o Município está realizando para a modernização da fiscalização e cobrança das
vagas abrangidas pelo sistema de estacionamento rotativo regulamentado pago – Área de EstaR
Maringá. ITEM 18 - REQUERIMENTO N. 1685/2021, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a execução do serviço de recapeamento asfáltico no cruzamento da Rua
Pioneiro Cezare Mochi com a Rua Pioneiro Durval Vieira Dantas, no Jardim Paraíso, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade.   Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM
19  -  REQUERIMENTO N. 1695/2021, de autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de a
Administração Municipal adotar as providências que se fizerem necessárias – inclusive no que se refere à
realização de alterações legislativas de competência privativa do Poder Executivo, caso necessário, – com
a finalidade de alterar a norma vigente atualmente, relativa à eleição dos diretores(as) dos Centros
Municipais de Educação Infantil - CMEIs e das Escolas Municipais de Maringá, segundo a qual, para que
a escolha dos diretores(as) seja realizada pela comunidade escolar, é necessário o comparecimento de 50%
mais um dos aptos a votar, já que por esta regra, caso o referido percentual de votantes não seja atingido, a
escolha dos diretores(as) dos CMEIs e das Escolas Municipais fica a cargo do Chefe do Poder Executivo
Municipal. Em caso positivo, decline a data prevista para a adoção das providências em questão, e, em
caso negativo, decline os motivos. ITEM 20 - REQUERIMENTO N. 1700/2021, de autoria do Vereador
Delegado Luiz Alves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há previsão para a ativação do terminal de transporte coletivo de passageiros
existente na Praça Emílio Fajardo Espejo, na Avenida Kakogawa, e por quais razões o local ainda não está
em funcionamento, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo,
decline os motivos.  ITEM 21  -  REQUERIMENTO N. 1703/2021, de autoria do Vereador Mário
Hossokawa, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se a Lei n. 10.735/2018, que dispõe sobre a afixação obrigatória de placas
informativas sobre adoção nas unidades públicas e privadas de saúde e nas instituições de educação e de
ensino das redes pública e privada do Município de Maringá, na forma que especifica, está sendo
cumprida, e, em caso positivo, decline os locais que possuem as placas. Em caso negativo, decline os
motivos e se há previsão para essa finalidade. ITEM 22 - REQUERIMENTO N. 1704/2021, de autoria
do Vereador Mário Hossokawa, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se a Lei n. 8.538/2010, alterada pela Lei n. 11.073/2020, que dispõe sobre
o treinamento de servidores dos estabelecimentos municipais de educação e de ensino para realizar
atendimento emergencial de primeiros socorros, em caso de acidente ou necessidade de tal intervenção,
está sendo cumprida, e, em caso positivo, decline quantos profissionais já realizaram o treinamento. Em
caso negativo, decline os motivos e se há previsão para essa finalidade. ITEM 23 - REQUERIMENTO
N. 1705/2021, de autoria do Vereador Mário Hossokawa, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a
esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se a Lei n. 10.998/2019, que dispõe sobre a
afixação de cartaz nos Centros Municipais de Educação Infantil - CMEIs, em local de fácil visualização,
contendo informações de como proceder em caso de engasgamento de criança com leite materno ou outro
alimento, está sendo cumprida, e, em caso positivo, decline os locais que possuem os cartazes. Em caso
negativo, decline os motivos e se há previsão para essa finalidade. ITEM 24  - REQUERIMENTO N.
1709/2021, de autoria do Vereador Dr. Manoel, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, considerando reclamações e anseios dos moradores do
Jardim Diamante e do Jardim Oriental, se existem estudos e/ou projetos para a ocupação dos lotes de
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propriedade do Município que compõem a quadra fiscal n. 29, no Jardim Diamante, e, em caso positivo,
detalhe quais são os planejamentos de ocupação, bem como em quais estágios se encontram e seus
respectivos prazos de execução. Em caso negativo, apresente justificativa para a falta de estudos. ITEM
25  -  REQUERIMENTO N. 1711/2021, de autoria do Vereador Alex Chaves, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há estudos para a
implantação de placas de identificação em Braile, no Terminal Urbano Intermodal Dr. Said Felício Ferreira
e nos pontos de ônibus existentes em Maringá, contendo as informações dos itinerários e das rotas dos
coletivos, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade e os locais que receberão o
benefício.  Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram aprovados  por unanimidade, em
discussão única.  Esgotada a pauta da Ordem do Dia, passou-se de imediato ao período do GRANDE
EXPEDIENTE. Não havendo orador inscrito para fazer uso da palavra, após agradecer a presença de
todos, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de
lida e aprovada na forma regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo
na íntegra da presente sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta
Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no site da Câmara Municipal
de Maringá, no link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO
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